MaE |. Po 26/11/2007 08:50 hod. Jmeéno:

1)

Hruby domaci produkt v béznych cenach dosahl v roce 2005 vyse 1,35 mid. K.
Vlada se vroce 2006 pokusi stimulovat ekonomiku a rozhodne se snizit
autonomni dané o 100 mil. Jakého realného rustu tim dosahne (tzn. o kolik
procent se zvysi realny GDP v roce 2006), pokud vite, Ze danova sazba je 12 %.
Obyvatelstvo z dodateéného dichodu 100 mil. uspofi 30 mil. Implicitni cenovy
deflator byl v roce 2005 roven 150 a centralni banka oc¢ekava na rok 2006
pétiprocentni rist cenové hladiny. 2p

Vyvoj ekonomiky je dan nasledujici tabulkou, urcete, v jaké fazi hospodarského
cyklu se zemé nachazela v roce 2001, pokud vite, Ze inflace v tomto roce byla

prave 4 %. 2p
2000 2001 2002

implicitni cenovy deflator 150 163

GDP v béznych cenach 950 000 000

GDP ve stalych cenach

mnoZstvi penéz v obéhu 300 000 000 219106 047

rychlost obratu 2o 217 28

Na vhodném grafu ukaZte efekty ristu mnozZstvi penéz v obéhu na vykonnost
ekonomiky a cenovou hladinu a urokovou sazbu. 2p

Zakreslete, jaké dusledky bude mit netroda p3enice na trhu s p&enici a na trhu
s bilym peCivem. 2p

Rozhodnéte, zda je nasledujici tvrzeni pravdivé. Pokud nikoli, pokuste se jgj
opravit.

a) Disponibilni duchod pfedstavuje béZny duchod sniZeny o transferové platby a
duchodové a daléi pfimé dané. 1B

b) Soucasti pfijmove metody vypoctu nominalniho hrubého domaciho produktu
jsou kromé vSech typu duchodu a amortizace také pfimé dané, které
dorovnavaiji rozdil mezi cenami vyrobnich faktoru a finalni produkce. ib.
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